

GAZETA TRANSILVANIEI

Redacția și Administrația
PLAȘA LIBERTĂȚII BRAȘOV. —
TELEFON 226.

Abonament anual 860 lei.
 Pentru străinătate 800 lei.
 Anunțuri, reclame, după tarif.

Fondată la 1838 de George Barițiu

Apare de trei ori pe săptămână

Prin tine însuși, cetățene, și pentru
 tine, la libertate, legalitate și cinste.

Intrunirea Comitetului județean și a delegaților satelor

O grandioasă manifestație pentru guvernul Iuliu Maniu.

In analele luptelor politice ale P. N. T. din Țara Bârsei va rămâne memorabilă intrunirea Comitetului județean și a delegaților satelor, care a avut loc Duminecă la amiază în localitățile Clubului P. N. T. din Piața Libertății sub președintele președintelui organizației, d-l ministru al Ardealului dr. Voicu Nițescu.

Veniseră peste 200 delegați ai satelor, cari împreună cu intelectualitatea Brașovului, rămasă credincioasă P. N. T. au făcut o grandioasă manifestație guvernului și indeosebi șeful guvernului I. Maniu și d-lui ministru al Ardealului Voicu Nițescu.

oamenii noștri, pentru ca să nu li se poată da de urmă, au fost târași și ținuși prin ascunzișurile pădurilor

Vă repet din nou: reîmprospățați-vă furia acelor alegeri și și căutați să nu mai revină.

In anul 1927 urmează apoi altă lovitură de teatru: concedierea din nou a slugilor și fu risarea stăpânului la putere.

Vine anul 1928 cu evenimentele lui: Moare marele Român, făuritorul României Mari Regele Ferdinand și nu mult după aceea și Ionel Brătianu. Vintilă Brătianu este însărcinat de către Inalta Regență cu conducerea provizorie a țării. Făcându-se însă a nu ști că însărcinarea sa e numai provizorie, Vintilă Brătianu continua ca — în contra voinței țării — să guverneze cu al său parlament isvorât din fărădelegi și furt de urne. O guvernare deci la care d-l Brătianu n-avea drept.

Chemarea la cârmă țării a P. N. T.

Acesta a fost momentul, care a hotărât Partidul național-țărănesc să ia lupta, cu orice preț, pentru biruința și instaurarea legalității. Cunoașteți momentele mari și frumoase ale acestei lupte: impunătoarele adunări populare dela București, Iași, Craiova, Făgăraș, Alba-Iulia etc., vor rămâne istorice. In urma acestor grandioase manifestațiuni ale voinței și dorinței poporului s-a făcut lumină deplină. Hotărârea nestrămutată a luptătorilor și conducătorilor lor de a ajunge la izbândă, a indicat calea care trebuia urmată. Vorbea voința poporului. Vintilă Brătianu s-a retras; iar Inalta Regență, păstrându-și clar și cu înțelegere situația, a chemat la putere — cu toate piedicile încercate — pe doritul de toți d-l Iuliu Maniu.

Iată deci, iubii mei, cum a ajuns Partidul național-țărănesc la cârmă țării.

Să înțelegem acum un lucru: am dus luptă lungă și grea pentru că noi nu luptam pentru o schimbare de guvern ci pentru înmormântarea unui sistem de guvernare, pentru întronarea dreptății, legalității și omeniei. Ca urmare cei ce stau azi la greul post de conducere a țării înțeleg și-și țin de datorie să fie, nu stăpâni, ci servitorii poporului, executorii dorințelor lui drepte.

Avem azi un guvern ajuns la conducere, prin voința poporului, pentru popor.

Moștenirea acestui guvern, să nu uitați, că e foarte grea. In zece ani de zile guvernele liberalo-averescane au utilizat puterea numai pe seama lor, prădând avutul țării și nesocotindu-i interesele. Azi se impun deci sforțări supraomenești pentru readucerea țării la normal.

Poporul românesc a fost totdeauna cuminte și înțelept. Ne sprijinim deci pe această cumintenie și răbdare a neamului

nostru și suntem convingși că ne vom putea împlini datoria ce ne-am luat-o asupra-ne, scoțând țara din haosul și mizeria, în care au aruncat-o antecesorii noștri.

Desființarea stărei de asediu și a cenzurii.

Inceputul activității noastre de guvernare este o dovadă a stăruinței de a curma cu relele trecutului și a aduce țara pe calea fericirii. Primul act al acestui regim s-a produs: starea de asediu și cenzura au fost ridicate.

Aceste măsuri de restricțiune au fost introduse de înaintașii noștri la guvern, cari știind că poporul este contra lor, au căutat să-l stăpânească cu stare de asediu și cenzură.

Azi a fost ridicată starea de asediu, rămânând în vigoare numai într-o mică zonă dinspre frontiera, unde de asemenea nu va mai fi după ce se vor lămurii lucrurile, așa ca să fie asigurată liniștea de care țara are absolută nevoie.

A dat tot odată drum libertății gândirii negătuite, desființând cenzura, care este o piedică în drumul civilizației. Azi presa e liberă și cu toate acestea fără de violență, pe care o avea sub trecutele guvernări. Pacea sufletească, încurajarea și însuflețirea pentru muncă isvorâte din acest fapt sunt un stimulent de activitate atât pentru popor cât și pentru guvern. O dovadă a netemeinicii acuzelor ce ne aducea presa liberală, că suntem „bolșevici” și „anarhiști”. Poporul nostru ca și guvernul de azi, care este expresia voinței lui, nu este nici pentru dictatura de dreapta și nici pentru dictatura de stânga.

Soluționarea altor probleme.

Cunoașteți apoi celelalte probleme mari cari preocupă actualul guvern. Până acum politica economică-financiară purtată în interesul regimurilor intereseate în afaceri bancare și aparatoare a tot ce are țara, ne-a izolat de capitalul strein, prefăcând bogata și mănoasa țară românească într-una din cele mai sărace și aducându-o în situația ca România învingătoare în război să cerșească după împrumuturi în fața țărilor învinse. Sub o altă guvernare cinstită și cuminte nu se întâmpla acest lucru.

Guvernul de azi, guvern al voinței poporului, dându-și seama de realele nevoi ale țării apelează la concursul capitalului strein, fără de ajutorul căruia este imposibilă o valorificare a bogăției pământului românesc. Și suntem asigurați de acest concurs, prin care vom putea face stabilizarea și cu ajutorul căruia vom ajunge în situația să putem înfruntăm refacerea economică a țării.

Le vom face toate acestea fiindcă în fruntea țării avem un guvern al voinței poporului, care se bucură de încredere și simpatie atât în țară cât și în străinătate.

Ați celit de sigur prin ziare despre risipa constatată în urma cercetărilor făcute pela di-

ferite ministere. E destul să amintim faptul, că jaful luase proporții atât de mari încât numai pentru întreținerea diferitelor automobile ale diferitelor servicii se cheltuiau 500 milioane de lei pe an.

Guvernul de azi a dat dovada faptelor că înțelege să curme acest jaf, pătruns fiind de respectul contribuției cetățeanului, că ceea-ce dau cetățenii o dau pentru binele țării și nu pentru comoditatea vieții acelor cari abuzează de acest ban.

Tăria guvernului actual.

Să lămurim acum alt lucru. Dornici de-a împiedeca guvernul în activitatea sa și de-a zăpăci — conform obiceiului lor poporul — liberalii lansează minciuna, că actualul guvern nu va rămâne decât 2—3 săptămâni.

Ei mint și prin minciună vor să zăpăcească poporul. A trecut vremea sforărilor bizantine. Guvernul de azi e tare și stăpân complet al situației, fiindcă el are nu numai încrederea poporului ci și a Regenței, care e convinsă că numai prin respectarea voinței țării și cu guverne cari sunt expresia acestei voințe se poate menține țara.

Guvernul de azi nu a ajuns la putere strecurat pe vre-o ușă dosnică ci pe porțile larg deschise, adus de popor. In fața acestei situații, toate svârcolirile liberilor vor rămâne nepuțințioase.

De încheiere d-l ministru dr. Voicu Nițescu face apel către cei de față să se prezinte toți la vot și să se pregătească ca din alegerile acestui an, cari vor fi alegeri libere și civilizate să iasă parlamentul, care va fi expresia voinței și nevoilor poporului.

Tocmai din cauza aceasta avem și față de minoritari — a spus d-sa — atitudine demnă a celui tare, care nu se jenează să stea de vorbă cu cei mai slabi. Având în vedere interesele neamului românesc, care merită și trebuie repus în drepturile lui, am stat și stăm de vorbă cu orice grup minoritar, care în baza unor condiții cinstite ar vrea o înțelegere. Căci pentru cel tare este o virtute a sta de vorbă cu cel slab.

Ziua alegerilor, ziua de 12 Decembrie să fie sărbătoarea manifestației conștiinței românești și izbânda, prin solidaritate, a tuturor celor buni.

In urma plângerii producătorilor țărani de stecle, în ce privește cântărirea steclelor ce au de predat fabricilor de zahăr, Ministerul de Industrie și Comerț a dat ordin tuturor organelor sale de control de a face descinderi inopinate pentru a pedepsi toate neregulile cu asprime.

Expozeul d-lui ministru Voicu Nițescu

Președintele organizației d-l ministru Voicu Nițescu, primit cu urle nesfârșite și salut de părintele protopop dr. Blaga în numele celor întruniți, a rostit după câteva cuvinte de mulțumire, un discurs de peste o oră pe care-l dăm aici în rezumat:

Oglinda trecutului.

E bine să facem o scurtă recapitulare a luptelor politice ale poporului român din Ardeal și Banat, pentru ca având oglinda faptelor trecutului să ne putem orienta și să facem față chemării ce ne așteaptă în viitor.

Dacă privim desfășurarea acestor lupte, putem face constatarea, că numai acei conducători ai lor s-au putut menține la suprafață, cari au simțit și au luptat în spiritul și gândul poporului. Cei ce s-au abătut dela acest spirit, au fost însă înmormântați. Toate actele mari din luptele acestui popor poartă această pecetie a asentimentului și simțimentelor poporului. Incă la anul 1791 Ion Mehes, străbunicul d-lor Iuliu Maniu și Alexandru Vaida-Voevod împreună cu episcopul Darabanth au făcut acel „Supplex libellus Valachorum” care purta în el sufletul poporului român; — pentru aceea ei au rămas și vor rămâne pe veci în sufletul acestui popor.

In urmă la 1 Decemvrie 1918 o sută de mii de delegați ai poporului român de dincoace de Carpați au desăvârșit acel mare vis al neamului, care însuflețea încă pe eroii-martiri ai anului 1784, — pe Horia și tovarășii lui, cari întru izbândirea planului lor încă aveau privirile îndreptate peste hotare, — aceea unire, care a luat ființă la anul 1918.

Legătura între acțiunile conducătorilor și simțimentele poporului trebuie deci să fie acel „mane, tekel, fares”, de care trebuie să fie totdeauna pătrunși conducătorii poporului.

Prin împlinirea visului în anul 1918, poporul românesc din Ardeal a văzut instalat acel regim, pe care de mult îl doria: regimul dreptății.

Acest cuvânt: dreptate, în care poporul românesc înțelege și noțiunea cuvântului libertate, este firul roșu, care în trecut ca și acum, înșirue toate luptele și marile acțiuni ale acestui popor.

Iobagul român, prigonit și batjocurit în tot trecutul lui a strigat mereu după dreptate, până

când anul 1918 i-a adus regimul de dreptate și libertate, după care ofta. El a rămas însă ca și după această dată fericită să continue protestele și lupta contra acelor cari i-au confiscat dreptatea și libertatea.

Guvernările de până acum.

Cunoașteți evenimentele, știți ce s-a întâmplat:

După trei luni de cărmuire promițătoare de multe și frumoase nădejdi a guvernului condus de d-l Vaida-Voevod, s-a strecurat pe furiș, prin apucături bizantine regimul brătienist, care sub masca generalului Averescu a stăpânit din 1920—1922. Ce a fost și ce a însemnat această stăpânire, știți cu toții: jaf, spoliare, bajjocurare și ignorare a dreptății.

La anul 1922 se mișcă din nou, stăpânul, adevărat Ionel Brătianu, ale cărui slugi erau averescanii. Cunoașteți și felul cum stăpânul și-a aruncat slugile dela cârmă și nu veți uita niciodată alegerile încărcate de fărădelegi, prin care și-a asigurat stăpânirea țării. In acele alegeri d-voastră v-ați purtat brav, ați luptat cu toate persecuțiile guvernului, care cu ajutorul jandarmilor v-a bătut, v-a închis, v-a umilit și v-a furat urnele nesocotind dreptul de vot.

Reîmprospățați-vă bine acele zile de teroare și dați-vă seama și vă purtați de așa fel, ca acel regim să nu mai revină!

In timpul celor patru ani de guvernare liberală viața economică-financiară a țării a fost distrusă, țara a fost aruncată într-o sărăcie din ce în ce tot mai mare, iar Ardealul a fost aruncat la coadă, silit fiind ca la el acasă, oamenii lui să fie aruncați din slujbe și înlocuiți cu persoane legate de interesele liberale.

A sosit apoi anul 1926. Stăpânul simțea că nu se mai poate menține la putere. In fața evenimentelor de atunci toată lumea vedea, credea și era sigură că partidul național-țărănesc va ajunge la locul unde-l dorea țara întreagă.

Pe din dos însă, pe o ușă furișată, brătienii au împins la cârmă din nou pe generalul Averescu, care știind că pasul său e făcut contra voinței poporului, a făcut alegerile de poimă stropite cu sânge românesc die anul 1926. Furia contra poporului era atât de mare, încât — vă aduceți aminte —

BIROUL ELECTORAL JUDEȚEAN BRAȘOV.

PRIMUL-PREȘEDINTE AL TRIBUNALULUI BRAȘOV.

No. Pres. VI. H. 3—1928 din 12 Noiembrie. 1928.

PUBLICAȚIUNE

Prin Înaltul Decret Regal No. 2785 din 10 Noiembrie 1928, Corpul Electoral din întreg cuprinsul țării fiind convocat precum urmează:

1. PENTRU ADUNAREA DEPUTAȚILOR.

a) În ziua de 12 Decembrie 1928, luând parte la această alegere potrivit art. 1 din legea electorală — toți cetățenii români, majori, prin vot universal, egal, direct, obligator și secret, pe baza reprezentării minorității, prin scrutin de listă, pe circumscripții electorale.

2. PENTRU SENAT.

b) În ziua de 15 Decembrie 1928, luând parte la această alegere potrivit art. 4 alin. a. din legea electorală — toți cetățenii români dela vârsta de 40 ani impliniți, cu votul obligatoriu, egal, direct și secret, pe circumscripții electorale prin scrutin de listă.

c) În ziua de 17 Decembrie 1928 luând parte la această alegere potrivit art. 4 alin. b. din legea electorală, toți membrii aleși ai consiliilor comunale, urbane și rurale și ai consiliilor Județene, întruniți în colegiu separat.

d) În ziua de 19 Decembrie 1928, luând parte la această alegere în colegii separate — potrivit alin. 4 c. și d. din legea electorală — membrii Camerilor de comerț, secția industrială, membrii Camerilor de comerț secția comercială, membrii Camerilor de agricultură — precum și profesorii universitari, onorari, titulari, agregajii și conferențiarilor diferiți, întruniți în colegii separate pe fiecare universitate.

Fiecare județ formează o circumscripție electorală.

În circumscripția electorală a județului Brașov sunt de ales la 12 Dec. 1928 pentru adunarea deputaților, trei deputați; la 15 Decembrie 1928 pentru senat, un senator, și la 17 Decembrie 1928 de membrii aleși ai consiliilor comunale urbane și rurale și ai consiliilor Județene, un senator.

Senatori ce urmează a fi aleși prin colegii separate de membrii Camerilor profesionale, (Camerilor de comerț, industrie și agricultură etc.) la 19 Decembrie 1928 vor vota în circumscripțiile III-a Băcurești; IV-a Cluj și II-a Gelați.

În conformitate cu dispozițiunile art. 43 din legea electorală, se aduce la cunoștința tuturor alegătorilor că pentru înlesnirea operațiunilor de votare, potrivit art. 36 din sus zisa lege, circumscripția electorală a Județului Brașov se împarte în următoarele secțiuni de votare:

La alegerile pentru adunarea deputaților, ce vor avea loc în ziua de 12 Decembrie 1928:

Secțiunea I-a de votare.

În orașul Brașov, cu biroul de votare în localul numit „SFATUL” (Rathaus) care va cuprinde alegătorii din Cetate în număr total de 2651.

Secțiunea II-a de votare.

În orașul Brașov, cu biroul de votare în localul Liceului „ANDREI ȘAGUNA”, care va cuprinde alegătorii din Șcheu în număr total de 2832.

Secțiunea III-a de votare.

În orașul Brașov, cu biroul de votare în localul Școlii Săsești, din Strada Lungă No. 71, care va cuprinde alegătorii din Brașovul-vechi în număr total de 2503.

Secțiunea IV-a de votare.

În orașul Brașov, cu biroul de votare în localul Școlii Săsești, din „Ulița de saci” No. 1—3, care va cuprinde alegătorii din Blumăna în număr total de 2993.

Secțiunea V-a de votare.

În cătunul Stupini, cu biroul de votare în localul școlii primare Stupini, care va cuprinde alegătorii din Stupini și Fabrica de Zahăr Bod în număr total de 815.

Secțiunea VI-a de votare.

În Dârste, cu biroul de votare în localul școlii primare Dârste, care va cuprinde alegătorii din Dârste, Nous, Timiș și Predeal în număr total de 1050.

Secțiunea VII-a de votare.

În comuna Râșnov, cu biroul de votare în localul Primăriei comunale, care va cuprinde alegătorii din comunele:

Râșnov	cu 1432 alegători
Cristian	„ 752 „
Vulcan	„ 508 „
Holbav	„ 300 „

Total 2992 alegători.

Secțiunea VIII-a de votare.

În comuna Codlea, cu biroul de votare în sala de gimnastică a școlii evanghelice lutherană din comuna Codlea, care va cuprinde alegătorii din comunele:

Codlea	cu 1368 alegători
Vlădeni	„ 354 „
Țânjari	„ 724 „
Ghimbav	„ 395 „

Total 2841 alegători.

Secțiunea I-a de votare.

În orașul Brașov, biroul de votare în localul numit „SFATUL” (Rathaus), care va cuprinde alegătorii din: Cetate și Șcheu în număr total de 2370 alegători.

Secțiunea II-a de votare.

În orașul Brașov, cu biroul de votare în localul Școlii Săsești „Ulița de saci” No. 1—3, care va cuprinde alegătorii din (Brașovul-vechi, Stupini, Fabrica de zahăr Bod, Blumăna, Dârste, Nous, Timiș și Predeal în număr total de; 2498 alegători.

Secțiunea III-a de votare.

În comuna Codlea, sala de gimnastică din localul Școlii Evanghelice Lutherană din comuna Codlea, care va cuprinde alegătorii din comunele:

Secțiunea IX-a de votare.

În comuna Feldioara, cu biroul de votare în localul școlii săsești nouă de lângă Primăria comunei Feldioara, care va cuprinde alegătorii din comunele:

Feldioara	cu 664 alegători
Rotbav	„ 279 „
Crisbav	„ 533 „
Satu-Nou	„ 283 „
Hălchiu	„ 674 „

Total 2433 alegători.

Secțiunea X-a de votare.

În comuna Sânpetru, cu biroul de votare în localul Primăriei comunale, care va cuprinde alegătorii din comunele:

Sânpetru	cu 630 alegători
Bod	„ 716 „

Total 1346 alegători.

Secțiunea XI-a de votare.

În comuna Prejmer, cu biroul de votare în localul Primăriei comunale, care va cuprinde alegătorii din comunele:

Prejmer	cu 988 alegători
Hărman	„ 755 „

Total 1743 alegători.

Secțiunea XII-a de votare.

În comuna Cernatu, cu biroul de votare în localul Judecătoriei, care va cuprinde alegătorii din comunele:

Cernatu	cu 699 alegători
Turcheș	„ 750 „
Baciu	„ 587 „

Total 2036 alegători.

Secțiunea XIII-a de votare.

În comuna Satulung, cu biroul de votare în localul Primăriei comunale, care va cuprinde alegătorii din comuna Satulung în număr total de 1774 alegători.

Secțiunea XIV-a de votare.

În comuna Zizin, cu biroul de votare în localul Primăriei, care va cuprinde alegătorii din comunele:

Zizin	cu 416 alegători
Purcăreni	„ 529 „
Târlungeni	„ 767 „

Total 1712 alegători.

Secțiunea XV-a de votare.

În comuna Teliu, cu biroul de votare, în localul

Codlea cu	662 alegători
Ghimbav cu	208 „
Țânjari cu	344 „
Vlădeni cu	185 „

Total: 1399 alegători

Secțiunea IV-a de votare.

În comuna Cristian, cu biroul de votare în localul Primăriei, care va cuprinde alegătorii din comunele:

Cristian cu	396 alegători
Râșnov cu	786 „
Vulcan cu	505 „
Holbav cu	160 „

Total 1847 alegători

Secțiunea V-a de votare.

În comuna Feldioara, cu biroul de votare în localul școlii săsești nouă de lângă Primăria comunală, care va cuprinde alegătorii din comunele:

Primăriei comunale, care va cuprinde alegătorii din comunele:

Teliu	cu 636 alegători
Budila	„ 547 „
Dobârlău	„ 275 „
Marcoș	„ 167 „

Total 1625 alegători.

Secțiunea XVI-a de votare.

În comuna Intorsătura-Buzăului, cu biroul de votare, în localul Școlii Primare de Stat, care cuprinde alegătorii din comunele:

Intorsătura-Buzăului	cu 903 alegători
Sita-Buzăului	„ 536 „
Barcani	„ 497 „
Vama-Buzăului	„ 401 „

Total 2337 alegători.

Secțiunea XVII-a de votare.

În comuna Zărnești, cu biroul de votare, în localul Școlii Primare de fete, care va cuprinde alegătorii din comunele:

Zărnești	cu 1084 alegători
Măgura	„ 136 „
Peștera	„ 203 „
Predeal	„ 146 „
Tohanul-vechi	„ 526 „
Poiana-Mărului	„ 597 „

Total 2692 alegători.

Secțiunea XVIII-a de votare.

În comuna Bran-Poarta, cu biroul de votare în localul Primăriei, care va cuprinde alegătorii din comunele:

Bran-Poarta	cu 284 alegători
Sohodol	„ 406 „
Șimon	„ 322 „
Moeciul de jos	„ 526 „
Moeciul de sus	„ 157 „
Fundata	„ 206 „
Șirnea	„ 233 „
Tohanul Nou	„ 281 „

Total 2415 alegători.

Secțiunea XIX-a de votare.

În comuna Măeruș, cu biroul de votare, în localul Primăriei comunale, care va cuprinde alegătorii din comunele:

Măeruș cu	435 alegători
Apașa cu	529 „

Total 964 alegători

La alegerile pentru senat, care va avea loc în ziua de 15 Decembrie 1928.

Secțiunea I-a de votare.

În orașul Brașov, biroul de votare în localul numit „SFATUL” (Rathaus), care va cuprinde alegătorii din: Cetate și Șcheu în număr total de 2370 alegători.

Secțiunea II-a de votare.

În orașul Brașov, cu biroul de votare în localul Școlii Săsești „Ulița de saci” No. 1—3, care va cuprinde alegătorii din (Brașovul-vechi, Stupini, Fabrica de zahăr Bod, Blumăna, Dârste, Nous, Timiș și Predeal în număr total de; 2498 alegători.

Secțiunea III-a de votare.

În comuna Codlea, sala de gimnastică din localul Școlii Evanghelice Lutherană din comuna Codlea, care va cuprinde alegătorii din comunele:

Codlea cu	662 alegători
Ghimbav cu	208 „
Țânjari cu	344 „
Vlădeni cu	185 „

Total: 1399 alegători

Secțiunea IV-a de votare.

În comuna Cristian, cu biroul de votare în localul Primăriei, care va cuprinde alegătorii din comunele:

Cristian cu	396 alegători
Râșnov cu	786 „
Vulcan cu	505 „
Holbav cu	160 „

Total 1847 alegători

Secțiunea V-a de votare.

În comuna Feldioara, cu biroul de votare în localul școlii săsești nouă de lângă Primăria comunală, care va cuprinde alegătorii din comunele:

Feldioara cu	662 alegători
Rotbav cu	132 alegători
Crisbav cu	268 „
Satu-Nou cu	150 „
Hălchiu cu	310 „

Total 1198 alegători

Secțiunea VI-a de votare.

În comuna Măeruș, cu biroul de votare în localul Primăriei comunale, care va cuprinde alegătorii din comunele:

Măeruș cu	250 alegători
Apașa cu	252 „

Total 502 alegători.

Secțiunea VII-a de votare.

În comuna Hărman, cu biroul de votare în localul Primăriei, care va cuprinde alegătorii din comunele:

Hărman cu	380	alegători
Sânpetru cu	301	"
Bod cu	342	"
Prejmer cu	430	"

Total 1453 alegători

Secțiunea VIII-a de votare

In comuna Cernatu, cu biroul de votare în localul Judecătoriai, care va cuprinde alegătorii din comunele :

Cernatu	367	alegători
Baci cu	347	"
Turcheș cu	362	"
Satulung cu	959	"

Total 2035 alegători

Secțiunea IX-a de votare.

In comuna Zizin, cu biroul de votare în localul Primăriei, care va cuprinde alegătorii din comunele:

Zizin cu	197	alegători
Tărlungeni cu	432	"
Purcăreni cu	249	"

Total 878 alegători

La alegerile pentru Senat, care vor avea loc în ziua de 17 Decembrie 1928, cuprinzând pe alegătorii, consilieri comunali și județeni :

Secțiunea I-a de votare.

In orașul Brașov, cu biroul de votare în localul numit „Statul” (Rathaus), care va cuprinde pe alegătorii consilieri din comunele :

Brașov	Șirnea	Vulcan	Purcăreni
Zărnești	Tohanul-Nou	Codlea	Tărlungeni
Poiana-Mărului	Peștera	Holbav	Satulung
Bran-Poarta	Tohanul-Vechiu	Viădeni	Cernatu
Sohodol	Măgura	Tânjari	Baciu
Simon	Predeal	Sânpetru	Turcheș
Moeciul de Jos	Râsnov	Prejmer	Fundata
Moeciul de Sus	Cristian	Hărman	
Ghimbav	Bod	Zizin	

Secțiunea X-a de votare.

In comuna Zărnești, cu biroul de votare, în localul școlii de fete, care va cuprinde alegătorii din comunele:

Zărnești cu	534	alegători
Poiana-Mărului cu	349	"
Măgura cu	66	"
Tohanul-vechi cu	313	"
Peștera cu	98	"

Total 1360 alegători

Secțiunea XI-a de votare.

In comuna Bran-Poarta, cu biroul de votare în localul Primăriei, care va cuprinde alegătorii din comunele:

Bran-Poarta cu	151	alegători
Predeal cu	74	"
Sohodol cu	198	"
Simon cu	152	"
Moeciul de jos cu	267	"
Moeciul de sus cu	72	"
Fundata cu	99	"
Șirnea cu	117	"
Tohanul nou cu	144	"

Total 1274 alegători.

Secțiunea II-a de votare.

In comuna Teliu, cu biroul de votare, în localul Primăriei comunale, care va cuprinde alegătorii din comunele :

Teliu
Intorsătura-Buzăului
Sita-Buzăului
Barcani
Budila
Dobârlău
Mărcuș
Vama-Buzăului

Secțiunea XII-a de votare.

In comuna Intorsătura-Buzăului, cu biroul de votare, în localul Școlii primare de Stat, care va cuprinde alegătorii din comunele:

Intorsătura-Buzăului	346	alegători
Sita-Buzăului cu	263	"
Barcani cu	227	"
Vama-Buzăului	196	"

Total 1032 alegători

Secțiunea XIII-a de votare.

In comuna Teliu, cu biroul de votare, în localul Primăriei, care va cuprinde alegătorii din comunele :

Teliu cu	331	alegători
Budila cu	249	"
Dobârlău cu	142	"
Marcoș cu	84	"

Total 806 alegători.

Secțiunea III-a de votare.

In comuna Feldioara, cu biroul de votare, în localul școlii săsești nouă de lângă primăria comună, care va cuprinde alegătorii consilieri din comunele :

Feldioara
Apașa
Măeruş
Rotbav
Crisbav
Satul-Nou
Hălchiu

Alegerile fixate la 19 Decembrie 1928, pentru Senatorii ce se aleg de membrii Camerilor profesionale (Industria și Camerele Agricole) în de Circumscripția III-a București; IV-a Cluj, și II-a Galați.

Alegerile atât pentru adunarea Deputaților, cât și pentru Senat, durează o singură zi începând dela orele 7 dimineața și vor continua până la orele 20 urmând a fi prelunge în caz de nevoie până la cel mult orele 8 dimineața a zilei următoare.

Cărțile de alegători pentru alegerile dela 12 și 15 Decembrie 1928 se vor ridica, în orașul Brașov dela reședința Judecătoriai mixte Brașov, iar în celelalte comune rurale distribuția cărților de alegători se face de judecătoria și ajutori de judecătoria ai Judecătoriilor respective, cari se vor transporta în acest scop la Primăria fiecărei comune. Zilele și orele când alegătorii se vor prezenta pentru ridicarea cărților vor fi aduse la cunoștință prin publicațiuni de Judecătoriile de ocoale.

Cărțile de alegători pentru alegerile 17 și 19 Decembrie 1928 se vor elibera de biroul Electoral județean Brașov camera 107 din Palatul Justiției etajul II, în zilele ce vor fi aduse la cunoștința alegătorilor prin publicațiuni separate.

Declarațiunile de candidatură se fac în conformitate cu art. 44 și următorii din legea electorală pentru adunarea deputaților cu începere dela 12 Noiembrie 1928, pentru alegerile fixate la 12 Decembrie de 20 alegători, până la 1 Decembrie 1928 inclusiv orele 18, la biroul electoral județean Brașov (la Primul-Președinte al Tribunalului Brașov Camera 107); pentru Senat, la alegerile fixate în ziua de 15 Decembrie 1928, de 10 alegători până la 4 Decembrie 1928 inclusiv orele 18, la biroul electoral județean Brașov; pentru Senat la alegerile în colegii separate ale camerilor profesionale până la 8 Decembrie 1928 inclusiv orele 18 de 5 alegători la biroul electoral județean Ilfov (București), Cluj și Covurlui (Galați) și pentru Senat alegerile colegiului consilierilor comunale și județene până la 6 Decembrie 1928 inclusiv orele 18, la biroul electoral județean Brașov.

Odată cu aceste declarațiuni se va depune și costul pentru imprimarea buletinelor de vot care se fixează la 0,30 Lei de buletin, urmând ca prețul total al buletinelor să fie repartizat apoi pe listele de, candidaturi ce se vor depune.

Nimănui nu-i este permis a intra înarmat în zona și localul de vot, nici a face propagandă prin strigări, nici a constitui aglomerațiuni. În zilele de votare toate debitele de băuturi spirtoase vor fi închise în toate zilele alegerii.

Cei ce vor contraveni dispozițiunilor de mai sus vor fi pedepsiți penalicește conform art. 103 și următorii din legea electorală.

Președintele biurolului electoral județean al județului Brașov :

TEODOR IONESCU.

Secretar :

VASILE BOBANCU.

Mica publicitate

De inchiriat in apropiere de Piața Prundului camera mobilată cu lumină electică și sobă de teracotă. Intrae separată. Informațiuni la ziar. 4—3

Vânzare urgent piano S. hiedmeyer, mobile, vase Gellé și Daum, argnt, magazinul Căndree, Principele Carol 36 și Gobyay Lungă 25. 1029 1—1

Casă de vânzare. Liberă, nouă două camere, bucătărie, p vniță, verandă, electrică, curte mare cu lei 250 mi. Str. Canalului. Informațiuni Strada Avram Iancu 72. 1030 1—3

Odaie mobilată de inchiriat Strada Tântășlor a) Nr. 12. 1028 1—3

Ocaziune. De vânzare str. Porței 16 Etaj II palton și costum bărbătesc în bună stare. 1032 1—1

Aviz Perzându-se carnetul de șofer eliberat de Prefectura Poliției Brașov cu No. 1906 din 17 Martie 1927 precum și livretul militar No. 541/924 pe numele Ioan Gh. Scurtu din comuna Râsnov, le declar nule și fără de nici o valoare în mâna oricui s'ar afla.

S-a găsit în Str. Fântâniilor un pachet cu stofă pentru un costum împreună cu furniturile necesare. Se poate ridica în Str. Fabricii No. 1. 1033 1—1

Aviz. Perzându-se permisul de conducere No. 749—921 eliberat de Prefectura Poliției Brașov pe numele Santo Iosif din comuna Micfalău jud. Treiscaune îl declar de nul și fără de nici o valoare în mâna oricui s'ar afla. 1031 1—1

România
Pref. ctura Județului Brașov.
Serviciul Financiar Economic.

No. 11590/1928.

Publicațiune

Prefectura Județului Brașov vinde prin licitație publică în ziua de 13 Decembrie a. c., efectele reformate de Prefectura Poliției Brașov, conform stărei de vânzare anexate mai jos.

Licitațiunea se va ține conform art. 72—83 din legea contab. publ. cu oferte închise, în localul Prefecturii Județului camera No. 31 etaj II la ora 11 a. m.

Prețul de strigare este de Lei 2000 pentru bocanci și 8000 pentru celelalte efecte, după care se va depune garanția curvenită de 10% în numerar sau efecte, înainte de începerea licitației.

Informațiuni se pot da până la ziua licitației, la Prefectura Poliției Brașov, unde se pot vedea și efectele menționate.

1. Mantale cafenii 30 trezeci.
 2. Mantale kachii 26 douăzeci și șase.
 3. Vestoane marou 66 șasezeci și șase.
 4. Pantaloni marou 80 optzeci.
 5. Bluze de pânză 100 una-sută.
 6. Bocanci 160 unasutășasezeci.
 7. Chipturi marou 55 cincizeci și cinci.
 8. Molitiere marou 100 una-sută.
 9. Mănuși de lână 90 nouăzeci.
 10. Corapi de lână 118 unasutăoptșezeci.
- Brașov, la 7 Nov. 1928.
p. Prefect : Ș. Iul. serviciului : (ss.) L. Servatius. (ss) Florea.

No. 70—1928.

CONCURS

Pentru întregirea postului de cântăreț la biserica română ortodoxă din Doboli de jos, poșta Ilieni, jud. Treiscaune, se publică concurs.

Ventele sunt :
1. Cvarțir în natură cu supraedificate economice, în stare bună.

2. 5 jugăre sesiune cantorală.

3. Venite cantorale, după stola locală.

Concurenții se vor prezenta în parohie, spre a face cunoștință cu poporul și împrejurările locale.

Doboli de jos, în 18 Novembrie 1928.
Oficiul parohial :
Ilie Plotegea, paroh.

1027 1—2

Primăria Municipiului Brașov.

No. 26895/1928.

Publicațiune

Se aduce la cunoștință generală că pentru canalizarea caselor din centrul orașului conform dispozițiunilor art. 6 din Regulamentul de canalizare Delegația Permanentă a Municipiului a mai acordat un ultim termen până la 1 Iulie 1929, după care lucrările se vor executa din oficiu aplicându-se și emenda de 5000 lei prevăzută de Regulament.

Cereriile împreună cu planurile prescrise trebuie înaintate până la 31 Mai 1929.

Delegația Permanentă a luat dispozițiunile necesare ca lucrările cari se vor executa din oficiu să se poată începe de fapt în ziua de 1 Iulie 1929.

Totooaiă atragem atențiunea proprietarilor din celelalte părți a orașului că pentru acestea termenul acordat de Regulament este ziua de 1 Septembrie 1928.

Brașov, la 12 Nov. 1928.
Primar : Secretar general :
Dr. Stinghe. Socaciu.
1026 1—1

România Corpul Portarelor Tribunalului Brașov

No. G. 1174/1928.

Publicație de licitație

Subsemnatul ex. del. prin această publică că în baza deciziunii No. G. . . —1928 a judecătoriai de ocol Satulung în fa-

vorul reclamentului Firma Ludwig Fronius repr. prin avocatul dr. Herman Fabritius din Brașov pentru înasarea creanței de 1182 lei 20 bani și acc. se fixează termen de licitație pe ziua de 22 Noemvrie 1928, orele 3 p. m., la fața locului în Satulung, unde se vor vinde prin licitațiune publică judiciară doi cai murgi statură mijlocie în valoare de 8000 lei.

In caz de nevoie și sub prețul de estimare.
Cernatu, la 29 Oct. 1928.
V. Fotescu,
exec. del.

1034 1—1

Primăria municipiului Brașov.

No. 28556/1928.

Ordonanță

Noi, Primarul Municipiului Brașov, în baza art. 62 din legea pentru unificarea administrativă

Ordonăm :

Circulația cu vehicule cu povară în Strada Fântâniilor dela Palatul Justiției până la Fabrica Schiel este strict interzisă.

Această circulație se va îndruma prin Str. Gării.

Contravenienții la acest ordin se vor pedepsi cu amenzi de 500—1000 lei, aplicate imediat.

Cu executarea prezentei ordonanțe se însărcinează „Prefectura Poliției Brașov”.

Brașov, la 12 Nov. 1928.
Primar, Secretar General :
Dr. Stinghe. E. Socaciu.
1035 1—1

Libertatea alegerilor

Circulara ministerului de interne către prefecti.

Ministerul de Interne a trimis Duminecă, prefectilor de județ, următoarea circulară:

S'au primit la minister reclamațiuni că, în unele județe, propaganda electorală nu ar avea deplină libertate.

Fără a prejudicia asupra temeiniciei acestor reclamațiuni, — ministerul a dispus cercetarea lor imediată, — ținem să facem cunoscut că, guvernul actual, ca emanațiunea unui partid, care a luptat în opoziție cu atâta îndârjire pentru principiul deplinei libertăți a alegerilor, are astăzi, cu atât mai vădit, obligațiunea de a respecta și apăra sincer această libertate, pentru ca ea să ajungă a fi o realitate.

El este deci hotărât să reprobe și să reprime orice violențe, silincii sau chiar numai amenințări, ingerinți și orice restricțiuni cari constituie un atentat la libertatea alegerilor.

Asfel fiind, binevoști a lua stricte măsuri, pentru a garanta libera propagandă electorală a tuturor partidelor și deplina libertate a alegerilor și a evita orice inconveniente și reclamațiuni în această privință, cunoscând că rămâneți personal răspunzător de menținerea liniștii și ordinii, în tot cursul campaniei electorale.

Ministru de interne :
(ss) Vaida-Voevod.

p. director general :
(ss) Dim. Ieșan.

Desvălirea bustului lui Nicu Filipescu Omagiul guvernului.

Cu prilejul desvălirii bustului marei patriote Nicu Filipescu, care a avut loc Duminecă la Focșani, d-l ministru Sever Bocu a rostit în numele guvernului următoarea cuvântare :

Provinciile alipite își închină steagurile recunoștinței lor în fața umbrei lui N. Filipescu.

El a fost un sol, un nunțiu al marilor evenimente, care se apropiau. În preajma lor el fu cuprins și dominat de presențimentele ca acele ale marilor firi în fața creației. Tradiționala prudență de Stat a bărbatilor politici ai României vechi îl părăsește. El pleacă în Ardeal unde îl descoperi pe avocatul din Blaj și nu-și putu ascunde bucuria de-a fi găsit în el instrumentul istoric ce trebuia. Conservator până atunci el svârli întempestiv lozincile împărțirii pământului și a votului obștesc în mijlocul nedumeririi prietenilor și a clasei sociale căreia aparținea. Misiunea României feudale, după dânsul era terminată. Era primul bărbat ce-și dăruia privilegiul pe care îl avea spontan la picioarele nirei. Răse apoi sarcastic de misterul ce cerca să se așeze pe laurii celor trei kilometri obișnuiți. Suștra își determină impetuos marșul spre Bulgaria.

De aci încolo nu se poate decât fragmentar înregistra fără-mijloc sufletului său generos, zi cu zi, ceas cu ceas. El nu-și mai dă răgaz, nu-și mai acordă odihnă nici de o clipă. În adunări el nu mai cuvântează, rostește edicte sentențios, implacabil.

„Te vei încorona la Alba Iulia sau vei muri pe câmpia Turzii” — sună vijelios, eroic, ultimul său către Regele Ferdinand.

Când oștile țării pleacă însă spre Carpați, vulturul căzu dintr'odată cu aripa frântă de atingerea morții. L'am mai văzut numai odată. Era după Turtucaia. Se ridicase ca o fantomă chambeliană, mână de viziunea agoniei lui, până la treptele tronului, comparând forțele supreme pentru oprirea dezastrului în marșul funebru al destinelor. Dezastrul țării putu fi oprit, îndreptat mai târziu, al său se consumă.

El dispăru în haosul bombardamentelor de aeroplane, în crepusculul livid cu roșu, în sângele celor două frânturi rupte, în nădejdiile spulberate a vitejilor ce treceau Oltul în-napoi.

S'au implinit 12 ani de atunci. Recunoștința națională a întărit prea mult pentru acest mare fiu al țării Azi când ea se formulează în primul bronz, depun, în numele guvernului și al pro-

vinciilor alipite, omagiul recunoștinței noastre dătoase la picioarele dezrobitorului.

Serbătorirea guvernului Maniu.

Ni se scrie :

Organizația P. N. T. din comuna Cristian (jud. Brașov) a sărbătorit Duminecă 11 Noembrie a. c. venirea la guvern a P. N. T. în frunte cu marele și istoricul bărbat politic și fiu al Ardealului d-l Iuliu Maniu.

Aducându-se la cunoștință evenimentul politic de mult așteptat de către președintele organizației d-l Gh. Mihai, d-nul Gh. Nan schițează în rezumat trecutul partidului Național-Țărănesc, lupta dărză condusă de d-l prim-ministru Iuliu Maniu și d-l ministru A. Vaida în parlamentul ungar pentru cauza românească, apărându-ne dreptul și naționalitatea la Budapesta contra magnaților unguri, iar la București contra oligarhiei românești, care a fost învinsă în fața dreptății.

La masa comună s-a închinat în sănătatea înaltei Regenje, care a știut să cheme la cămașa țării în ceasul al 11-lea Partidul cerut de Țară. S-a toastat apoi în sănătatea guvernului, dela care se așteaptă îndreptarea acestei țări prin muncă cinstită și legală.

S'au trimis apoi telegrame de felicitare d-lui ministru al Ardealului Dr. Voicu Nițescu și d-lui prefect al jud. Brașov Dr. Aron Suciu.

O rectificare.

Prima următoare :

On. Redacție, în „Gazeta Transilvaniei” No. 118, în legătură cu o notiță a mea apărută în „Telegraful Român”, mi se cere să rectific „presupunerea greșită” în privința autorului articolului din „Curentul” „c'ar fi un preot”.

O fac cu plăcere, căci cum eu n'am pulința de-a dovedi pe autorul, primesc de bună declarația „Gazetei”, „că autorul articolului nu este preot”, și o iau cu satisfacție la cunoștință.

Nefiind autorul un preot, natural cad dela sine și expresiile de cari unul sau altul din colegi s'ar fi simțit jignit — și pe cari eu însu-mi le revoc.

Pr. Z. Popovici.

Informații

D-l ministru Vaida și studenții. D-l ministru de interne Vaida-Voevod, vizitând Duminecă cantina studenților Gulenberg din București a rugat studenții să aibă răbdare și să vadă faptele ce se vor îndeplini pentru îmbunătățirea situației studenției. Guvernul va căuta să desființeze studentul funcționar, întocmindu-l cu studentul studios, punându-i în schimb la dispoziție mijloacele de a-și procura masa, îmbrăcăminte și cărți.

D-l Titulescu, ministrul nostru la Londra, fiind rugat de guvern să reia însărcinarea de reprezentant permanent la Consiliul Societății Națiunilor și de delegat permanent la Societatea Națiunilor, d-sa a acceptat.

Director al Operei și Teatrului Național din Cluj a fost numit d-l Constantin Pavel, distinsul artist și regisor. D-sa a preluat alături noul său post.

D-nii miniștrii Voicu Nițescu și dr. A. Dobrescu au sosit Sâmbătă seara cu trenul la Brașov, făcându-li-se la gară o grandioasă manifestație de cătră organizația P. N. T. din Brașov și de autorități. Cuvintelor de binevenire rostite de d-nii general Olteanu și prefectul dr. Suciu au răspuns mulțumind ambii d-nii miniștrii.

Seara a avut loc la prefectură o consfătuire a organizației, cu care prilej d-nii miniștrii au fost salutați de vicepreședintele organizației V. Branice. După consfătuire cei prezenți au făcut o vizită acasă la d-l ministru Voicu Nițescu, unde au fost reținuți la o gustare.

În cursul zilelor de Duminecă și ieri au avut loc diferite consfătuiri și recepții. Seara d-l ministru Nițescu a plecat la Cluj, unde azi și mâine se stabilesc definitiv listele candidaților la Camera și Senat de cătră comitetul executiv al P. N. T. din Ardeal și Banat.

Dr. Fejér Emanuel medic de boli interne și dermatovenerice, consultă 8—10 a. m. și 3—6 p. m. Str. Ecaterinei 31. Tel. 43.

Tratamentul: Diathermie-Quarz și Sollux. 1001 1—15

Primăria Municipiului Brașov.

No. 29153/1928.

Publicațiuni

Se aduce la cunoștință publică, că în ziua de 9 Noembrie a. c. s'a găsit la bărci (Str. Lungă) un porc (scroafă) fără stăpân de un an, alb la pă, cu greutate de 90—100 Kg.

Proprietarul se va adresa cu dovada de proprietate în termen de 8 zile d-ui Andrei Gusbeih Str. de mijoc No. 106, la care porcul este în îngrijire.

După expirarea termenului porcul va fi vândut prin licitație publică în baza art. XII al legii din 1894.

Brașov, la 19 Nov. 1928.
Primar, Secretar General:
Dr. Stinghe Socactu.
1036 1—1

Ultime știri

Pentru ușurarea nevoilor țărănimei.

București, 20 Nov. — Ministrul de finanțe a trimis o circulară tuturor administratorilor financiarți cerându-le să fie acum — în pragul iernii — cât mai indulgenți cu contribuabilii ce nu pot plăti dăritile. De asemenea se va atrage atențiunea că organele fiscale nu au dreptul să scoată în vânzare sau să sequestreze unelte de muncă sau hainele contribuabililor în restanță ou plata impozitului.

Față de locușorii săteni din regiunile infometate, administratorii financiarți sunt invitați să fie cât mai largi și să nu forțeze la plată pe cei a sărdote și lipsă de haine e vădită.

De asemenea s-au oprit sever bătăile și schingiuturile, cari se obișnușeau până acum de călătii liberali.”

Cum ajutau liberalii populația infometată

București, 20 Nov. — Se cunosc injuriile, cu care presa liberală — pe vremea, de tristă amintire, când d-l Vintilă Brătianu, era încă la guvern, — întâmpina toate strigătele noastre de alarmă, tinzând la atragerea atenției celor ce se aflau atunci la cărma țării, asupra soartei nefericitelor populații infometate din regiunile bântuite de secetă.

S'a numit o comisie! N'aveți nici o grijă! Comisia lucrează! replica furibond „Viitorul”, tuturor gravelor noastre des-tăinuri în această chestiune.

Ei bine, în delegația economică a guvernului, s'a stabilit eri că timp de două luni, faimoasa comisie, compusă din d-nii Franasovici, Tătăărăscu, Cipăianu, etc., deși avea la dispoziție un credit de 80 milioane de lei, nu a lucrat absolut nimic; nici măcar material informativ nu adunase, nici o statistică nu exista, nici un program de lucru, de formă măcar, nu se întocmise...

Iată cum înțelegea defunctul regim să vie în ajutorul nevoilor populației. Este o dovadă elocventă a disprețului categoric pentru interesele generale, și a grijei excludive de proprie căpătuală, pe care partidul liberal le-a aplicat zece ani în șir, în politica țării, drept cinic sistem de guvernământ.

Locale

Filiala Crucii Roșii Brașov organizează un Concert ce va avea loc mâine Miercuri, în 24 Noembrie ora 9 seara în Sala „Astra” cu concursul artiștilor tuturor naționalităților locale. Bilete se găsesc la Magazinul Bologa și seara la cassă.

Ceaiul dansant al soc. Principele Mircea”, care era să aibă loc eri, s'a amânat pentru ziua de 8 Dec. a. c. ora 5 d. a. în saloanele Cercului militar.

Accident. În noaptea de 20 Noembrie a. c. la orele 3. Locomotiva No. 140404, a călcat pe soldatul Mito Atanase din Comp. 8-a C. F. R. în stația Triaj pe când făcea țmanevră. În stare gravă a fost transportat la Spit. Militar.

AVIZ. Din cauza încetării Secției de detali, al nostru, am început vânzarea articolelor noastre de: Coloniale și mărunțișuri în prețuri foarte reduse. Firma: Siegmund Deutsch & Cie și Dimény. Brașov, Șirul Inului 4.

Onoratelor Doamne! Săptămâna aceasta de Luni 19 până Sâmbătă 24 Noembrie vând toate mătasurile cu prețuri foarte reduse. E în interesul Dv. ca fiecare sunteți rugate să vizitați Magazinul pentru adevărata convingere. Cu deosebire stimă: Dumitru Berbecar, Str. Principele Carol 9. 1019 1—2

Incendiu. În ziua de 19 Nov. la orele 4 d. a. s'a declarat un foc în Str. Curmăturii B. No. 7, la Kálmán Ferenczné, dela coș. S'au aprins grinzile unei odăi situată în dosul caselor. Pa-guba e de 50.000 Lei.

Accident de frăsură. În ziua de 20 Nov. la orele 3 dimineața, au căzut caii dela trăsura birjarului Ursoiu în șanțul dela canalizarea în str. Morii (Blumăna). Pompierii au scos caii, cari însă nu se mai pot ridica în picioare.

„Rezistența”

FABRICA de Haine gata Bărbați Dame și Copii.
CENTRALA BUCUREȘTI
CALEA VĂCĂREȘTI 135.
Telefon 45192
SUCURSALA DE VA
REGINA MARIA 21.
SUCURSALA

BRĂȘOV | Șirul Inului 30
Porțel . . 10

Oferim Clienților din Brașov și împrejurime cu ocazia deschiderii sucursalei noastre în Brașov cu prețul cel mai ieftin Costume, Paltvane, Haine de piele, Mantale de Dame și fete, Stofe de haine și Plapome, Desfidem ori ce concurență fiind direct dela fabrica noastră. Rugăm a ne vizita pentru convinsge e.

993 4—0 „Direcțiunea”

NUMAI 14 ZILE GRATIS

primește oricine un obiect, care cumpără în Magazinul de Sticlărie și Porțelanuri nou deschis, pentru valoarea de Lei 500 în sus, Strada Lungă 64.

1022 2—3

FRITZ WALLITSCH.